

# 台20團體聯署反對麥卡錫訪

## 中方促美議員勿破壞台海和平穩定

【大公報訊】綜合報道：對於外傳美國國會眾議院新任議長麥卡錫將於4月訪台，由台灣勞動黨、統一聯盟黨、台灣地區政治受難人互助會等20多個島內愛國黨派、團體組成的兩岸和平發展論壇日前發表題為「反對麥卡錫來台，化解危機人民自救」聲明，呼籲全體台灣民眾強力反對麥卡錫赴台製造台海危機，以爭取台海和平的一線可能。在北京，當被問及麥卡錫可能「訪台」時，中國外交部發言人毛寧呼籲美方有關議員不要做破壞台海和平穩定的事情。



▲台灣民眾不歡迎美國政客訪台。圖為去年8月台灣民眾舉行集會反對時任美國國會眾議長佩洛西訪台。資料圖片

大公報整理

### 美台勾連行徑

2022年3月1日

●由美國前國防及安全事務官員組成的代表團訪台，其間與蔡英文、防務部門負責人等人見面。

2022年3月2日

●前美國國務卿蓬佩奧訪台，與蔡英文、時任行政機構負責人蘇貞昌等人見面。有台媒爆料說，台當局以15萬美元的酬金邀請蓬佩奧訪台。

2022年3月10日

●美國國會「2022財政年度綜合支出法案」，該法案包括一項涉台條款：禁止美國政府製作、採購或展示任何「不正確標示台灣領土」的地圖。即不能把台灣標為中國領土一部分。外界批評美方此舉嚴重違反一個中國原則。

美國眾議院

新任議長麥卡錫將於4月來台的消息甚囂塵上，完全無視去年8月美國眾議院前任議長佩洛西來台，違背美國自己主張的「一中政策」，中國大陸為維護「一中原則」而被迫在全台周邊實行海空軍圍島演習。島內輿論預料，倘若麥卡錫真的來台灣，大陸勢必將被迫採取更加強烈和直接的反制措施，屆時恐怕將引爆第五次台海危機。

### 美政客竄訪「百害而無一益」

兩岸和平發展論壇指出，去年佩洛西竄訪台灣，完全沒有給台灣人民帶來任何好處，反而給台灣帶來了動盪和不安。當時中國大陸軍演從六個方向將台灣全面圍島，解放軍首次進入台灣24海里的海岸線內，常規飛彈首次穿越台灣，首次在台灣以東設置靶場，兩岸軍艦在高雄海外對峙最近距離甚至只有不到200公尺。受軍演反制的衝擊，共有18條民航航路受影響，數百架次航班需要繞道。在演習結束後，兩岸兵凶戰危、軍事緊張常態化迄今仍未降溫。

兩岸和平發展論壇指出，不論是佩洛西還是麥卡錫，來台做秀一場對台灣人民只有百害而無一益，只會給已高度緊張的台海局勢火上澆油。

2022年4月14日

●美國聯邦參議院外交委員會主席梅南德茲一行竄訪台灣。

在北

京，中國外交部日前舉行例行記者會。對於有記者提問「據報道，美國國會眾議長麥卡錫預計將於春季訪問台灣。五角大樓已在此做準備。中國外交部對此有何回應？」毛寧表示，中方一貫反對建交國同中國台灣地區開展任何形式的官方往來。

毛寧指出，美方有關議員應恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，不要做影響中美關係，破壞台海和平穩定的事情。

### 民進黨當局勿漠視民意

另據大公報記者蘇榕蓉報道：國民黨孫文學校北院院長林定邦向大公報表示，台灣主流民意希望兩岸關係能夠恢復以往正常交流，同時還期待在新的一年「春暖花開」。但麥卡錫如果竄台，只會使兩岸關係惡化。對於台灣民眾而言，和平統一才是最佳途徑。民進黨當局切不可漠視民意。

2022年5月10日

●美國國務院大幅更新其網站上關於美台關係現況的說明，刪除「美國不支持台獨」等重要表述，並納入涉及對台軍售的「六項保證」。中方批評美方在台灣問題上搞政治操弄、試圖改變台海現狀的做法必將引火燒身。

2022年5月23日

●美國總統拜登訪日時表示，「若兩岸發生戰事，美國會軍事介入。」中方敦促美方恪守有關不支持「台獨」的重要承諾，在台灣問題上謹言慎行，不向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號。

2022年8月2日-3日

●美國國會眾議長佩洛西竄訪台灣，嚴重違反一個中國原則，升高台海緊張局勢。

2022年12月7日

●美國國防安全合作局公布兩項對台軍售，為空軍各型戰機提供戰材零附件，包括空軍「航材標準零附件」及「航材非標準零附件」，總額為4.28億美元。

2022年12月28日

●美國宣布對台軍售，將向台出售反坦克系統，總值1.8億美元。

2022年12月22日

●美國國會通過「2023財年國防授權法案」，向台灣提供20億美元的軍事貸款。

### 台七日起取消陸客核酸檢測

【大公報

訊】據中新社報道：台灣當局「流行疫情指揮中心」1月31日宣布，自2月7日起（航班抵台時間），取消自大陸赴台旅客的核酸採檢措施。綜合台媒消息，自今年1月1日起，由北京、上海、成都、廈門四個兩岸直航點及「小三通」航線赴台的旅客，必須在抵達機場或港口時進行核酸檢測。據該指揮中心數據，1月29日自大陸四個直航點赴台的旅客（922人），測出核酸陽性的僅1.1%（10人）；以「小三通」方式入台旅客僅有1人被測出陽性。台當局「流行疫情指揮中心」指揮官王必勝介紹，此次還同步取消自大陸啟程、經港澳中轉赴台的旅客須持乘機前48小時內核酸報告或24小時內抗原快篩檢驗報告的措施。

### 台胞心聲

#### 「台灣不能成為棋子」

勞動黨主席吳榮元：拒絕美國兩面手法操弄台灣問題，台灣不能成為美國棋子而被推向戰場。

#### 「對台百害而無一利」

青聯會理事長何溢誠：美國企圖在台灣挑起戰事。台海局勢升溫，對台灣百害而無一利。

#### 「反對美國政客竄訪」

中華青發會理事許陳品：美國意圖製造台海兵凶戰危局面。至於台灣是否成為焦土，根本不在美國的考慮之內。

#### 「不能讓台青犧牲」

島內學者張立齊：難道我們忍心看着美國隨意拱火製造戰爭衝突，讓台灣年輕人上戰場犧牲嗎？

大公報記者 蘇榕蓉

### 台灣最大海巡艦 失控撞碼頭受損

【大公報訊】據中通社報道：台灣海巡艦隊分署中部機動海巡隊4000噸級嘉義艦，早前進入台中港時，疑因風浪太大失控撞上海巡碼頭，嘉義艦右側舷邊外板有擦痕，碼頭輪樁也被撞損壞，無人傷亡。台中港務分公司1月30日接獲專用碼頭承租業者台電公司通報，將

向海巡方面索賠，並要求修復被撞壞的碼頭，至於肇事原因，正由航港局中部航務中心海事調查。

#### 疑遭遇強風造成失控

航港局中部航務中心表示，這起意外發生在24日上午8時許，4000噸級嘉義艦進入台中港準備靠泊海巡專用碼頭時，突然疑因東北季風強勁造成失控，右側船舷擦撞5B碼頭，碼頭輪樁邊緣被撞損壞，嘉義艦右側舷邊外板也有擦痕。

據台媒報道，首艘最大噸位級嘉義艦於2021年7月進駐台中港，艦長125米、寬16.5米，艦上配備2.75吋火箭炮1門、20機炮等武器系統，艦艙有29米的直升機甲板，可供台海軍S170C直升機或空勤總隊黑鷹直升機「駐艦」執勤，主要負責台海偵巡。



▲「嘉義艦」最近進入台中港時，船體擦撞碼頭。中央社

### 中方堅決反對捷克總統當選人與蔡通話

【大公報訊】據中新社、新華社報道：針對捷克當選總統帕維爾近日同蔡英文通話，中國外交部發言人毛寧31日在例行記者會上說，中方對此表示強烈不滿和堅決反對，已向捷克提出嚴正交涉。

毛寧說，捷克當選總統帕維爾罔顧中方多次勸阻和交涉，執意同蔡英文通話，同台灣當局開展官方往來，嚴重干涉中國內政，公然違背捷方作出的堅持一個中國原則的政治承諾，向「台

獨」分裂勢力發出錯誤信號。中方對此表示強烈不滿和堅決反對，已向捷方提出嚴正交涉。

毛寧強調，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。台灣問題事關中國主權和領土完整，是中方的核心利益，也是中國同建交國發展關係的政治基礎。中方敦促捷方立即採取有效措施，糾正錯誤，消除該事件的負面影響，以實際行動恪守一個中國原則。

國台辦發言人馬曉光1月31日答記者問時表示，民進黨當局企圖借「通話」「同框」謀「獨」，費盡心機。任何伎倆都改變不了台灣是中國一部分的事實，撼動不了國際社會一個中國格局。

有記者問：據報道，捷克總統當選人帕維爾已與蔡英文通話。對此有何評論？馬曉光作上述回應。

馬曉光說，我們敦促捷方恪守一個中國原則，妥善處理涉台問題。

### 看穿美國險惡用心 台民眾拒當炮灰

#### 隔海觀瀾

朱穗怡

台灣主流民意最近再次向不懷好意的美國政客大聲說「不」。日前由島內20多個民間團體組成的兩岸和平發展論壇近日發表聯合聲明，強烈反對美國國會眾議院新任議長麥卡錫訪台，痛批麥卡錫為了個人政治利益，不惜犧牲台灣、再次製造台海危機。去年時任美國國會眾議長佩洛西赴台，帶給台灣的只有動盪和不安，台灣民眾深受其害。如今麥卡錫竟然也要竄台，島內各界當然第一時間發聲表

示拒絕了。民進黨當局領導人蔡英文不是說要「傾聽民意」嗎？現在台灣主流民意不歡迎麥卡錫赴台搞風搞雨，若蔡當局漠視民意、一意孤行，恐怕離下台的日子也不遠了。

近年「美台關係」熱絡。美國增加對台軍售次數，鼓勵美台官員加強互訪，派遣美軍人士赴台培訓，炮製一系列「挺台」法案。但明眼人都知道，美國政府不過是把台灣當作牽制和挑釁中國大陸的棋子。因為對華府而言，打「台灣牌」是目前干預中國大陸發展的

成本最低的手段。然而，當自發生俄烏戰事後，美國便已不滿足只是把台灣當作棋子，如今它盤算要把台灣當作炮灰，即把俄烏戰事的模式複製到台海問題上，以所謂「極限施壓」的手法不斷挑戰中國大陸在台灣問題上的底線，企圖逼中方在台灣發動戰事，讓兩岸中國人自相殘殺，以此消耗中國大陸的實力，拖慢其發展的速度。

美方用心險惡，圖謀以犧牲台灣民眾的性命來遏制中國大陸發展，以此保住自己「世界第一哥」的地位，台灣民眾

怎能任由美國宰割？去年佩洛西赴台後，給台灣社會留下一個爛攤子，台灣民眾記憶猶新。當時解放軍為了捍衛國家主權和領土完整，罕見地在台島六個方向舉行「圍台」軍演，常規飛彈首次穿越台灣。據說當時共有18條民航航路受影響，數百架次航班需要繞道，島內民生資源、能源運輸也深受影響。

其實，每次美國政客赴台，台灣都沒有好果子吃，不是被迫進口美國瘦肉精豬肉，就是被迫買波音客機、買武器裝備，還要支付所謂「演講費」。而隨着

美國打壓中國的力度越來越大，美國打「台灣牌」的力度也不斷增加，而派遣重量級政客竄台似乎已經成為美方挑釁、刺激中方的常用手段。島內輿論預料，倘若麥卡錫赴台，中國大陸的反制措施可能會比去年佩洛西赴台時更強烈，屆時的負面果還是由台灣民眾承受。

美國政客「訪台」，根本就是「黃鼠狼給雞拜年——不安好心」。台灣主流民意早已看穿了美國的險惡用心，民進黨當局如果繼續充當美國的「過華」打手，必被台灣主流民意摒棄。